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Motor pentru montură polară 

Tehnologie înaltă pentru noul 
motor de montură polară

MOTECK SG-2500 

Motoare H-H pentru rotirea antenelor cu un diametru de până la 120 cm de la un 
orizont la altul- după cum ne spune şi numele- se găsesc pe piaţă de mai bine de 10 
ani. Aceste motoare permit recepţia tuturor sateliţilor diponibili în zona respectivă. 
Designul de bază al acestor motoare nu s-a schimbat prea mult în aceşti 10 ani, ceea 
ce ar fi un motiv să le considerăm perfecte
deja. Totuşi noul motor de la MOTECK 
ne demonstrează 
că întotdeauna 
există loc şi de 
mai bine.

MOTECK MOTOR SG-2500
Un motor silenţios cu roţi fără 
toleranţă pentru o poziţionare 

exactă a antenei

Diferenţele faţă de predecesoarele 
modele sunt insesizabile atunci când des-
pachetezi motoraşul din cutia originală, 
dar de cum începi să asamblezi motora-
şul devine evident că SG-2500 este con-
fecţionat din materiale de înaltă calitate: 
is made of high-grade materials: ele-
mentele de prindere care nu ruginesc şi 
o carcasă din oţel inoxidabil garantează 
un grad înalt de protecţie împotriva apei 
şi a coroziunii. O scală uşor de citit şi 
marcajele exacte pentru alinierea ante-
nei spre sud (sau spre nord) ne permite 
o aliniere a monturii şi a antenei uşoară 
şi în acelaşi timp precisă aliniere a mon-
turii şi a antenei. 

SG-2500 lucrează uşor 
sub orice protocol
DiSEqC
Pentru a mişca antena sub protocolul 
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DiSEQc 1.0 sau 1.1 MOTECK furnizează 
în plus unul din cele două poziţionere V-
Box II sau DIGIBOX, care necesită pentru 
rotirea unghiului valori de genul Goto-X. 
Unghiul exact de rotaţie poate fi deter-
minat folosind rutina GAAPS care e dis-
ponibilă pentru descărcare de pe site-ul 
MOTECK www.moteck.com,  sau de pe 
site-ul www.gaaps.com.tw. Ca o alter-
nativă puteţi folosi softul nostru USPOS, 
care e foarte uşor de folosit, şi care poate 
fi descărcat de pe www.TELE-satellite.
com/Uspos.exe. Sub protocolul DiSEqC 
1.2, poziţionarea automată nu necesită 
un poziţioner suplimentar. 

Cu toatea acestea, folosirea antenei 
sub protocolul 1.2 ne dezvăluie o slă-
biciune a acestui protocol DiSEqC dacă 
este folosită memoria internă a motoru-
lui. Memoria folosită de MOTECK – şi nu 
numai şi alţi producători folosesc aceeaşi 
memorie- are capacitatea de 60 de pozi-
ţii de satelit, dar e nesigură din moment 
ce toate poziţiile se şterg atunci când 
motorul este resetat. Asta înseamnă că 
toate poziţiile de satelit memorate se 
pierd. Dar aceasta nu e singura problemă 
cu memoria. 

Primele 26 de poziţii sunt poziţii pre-
setate care din păcate nu pot fi folosite
în practică. Lăsând la o parte că aceste 
poziţii sunt calculate de la meridianul 
zero, ele nu pot fi folosite nic din cauză că
receptorul nu ia în considerare vre-unul 
din poziţiile interne ale motorului şi scrie 
datele inserate, noile poziţii în ordine 
crescătoare, după aceste poziţii. Pentru 
o memorare stabilă a poziţiilor trebuie să 
te bazezi mai degrabă pe receptor decât 
pe motor. 

Acesta este singurul mod de a controla 
cu deplină încredere motorul sub proto-
colul DiSEqC 1.2, prin comanda Goto-X. 
Unele receptoare care au DiSEqC 1.2 
au şi această opţiune, adică un meniu 
dedicat Goto-X. Totuşi receptoarele cu 
DiSEqC 1.3 sau USALS lucreză cel mai 
bine. Calculeză automat azimuthul unghi-
ului de rotaţie, îl memoreză şi îl transmit 
împreună cu comanda Goto-X. Desigur 
că SG-2500 e perfect capabil de a com-
pila comanda Goto-X şi de aceea se potri-
veşte de minune cu aceste receptoare.

 
Ataşarea motorului la 
antenă e foarte simplă

MOTECK SG-2500 poate fi asamblat
rapid cu o cheie de 13 mm. La fel de uşor 

Componentele individuale înainte de asamblare

Ajustarea latitudinii pe motorScala unghiului de rotire a motorului

Prinderea motorului de pilonul orizontal

poate fi adaptat la latitudinea locală. SG-
2500 poate fi prins de un pilon cu diame-
trul între 35 şi 65 mm grosime. Pentru a 
garanta o setare stabilă se recomandă 
un pilon nu mai mic de 50 mm. Acesta 
este şi diametrul selectat de MOTECK 

pentru rotor. Odată ce pilonul este 
montat într-o poziţie perfect orizontală, 
trebuie să găsim direcţia exactă a sud-
ului (nordului) şi să o marcăm pe pilon. 
Motorul care iniţial este livrat în poziţia 
zero- poate fi ataşat şi aliniat aproxima-
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tiv. Manualul utilizatorului vine în limba 
engleză şi conţine informaţii folositoare 
despre montare şi aliniere. În manual 
mai găsim şi o listă de valori ale elevaţiei 
în funcţie de diferite latitudini, lucru care 
se poate calcula uşor cu un calculator tri-
gonometric: 

Valoarea scalei = latitudinea - 60° + 
arctan((cos (BG)-0.151)/sin(BG))

Imediat ce antena (doar antenele de 
până la 120 cm sau antenele plate) e 
aliniată la această valoare, poate fi ata-
şată la rotor. Acesta va fi îndreptat spre
sud (nord) folosind piuliţele de ghidare. 
În majoritatea cazurilor nu veţi putea 
recepţiona nimic cu antena încă. În 
primul rând motorul trebuie rotit către 
unghiul setat pentru o poziţie de satelit, 
fie manual fie cu ajutorul receptorului.
Pentru aceasta aveţi nevoie de un detec-
tor pentru semnalul primit care vă poate 
fi oferit de receptor.

De obicei receptorul e localizat întru 
cu totul alt loc şi nu poate fi folosit ca
detector. Un detector de semnal de sate-
lit, chiar şi unul mai ieftin poate face 
toată treaba, dacă e conectat chiar lângă 
antenă. Un astfel de aparat poate fi folo-
sitor şi mai târziu dacă o furtuună mişcă 
antena din poziţia iniţială, de exemplu. 
Detectorul de semnal de satelit este 
echipat cu un indicator care vă ajută 
să maximizaţi semnalul recepţionat de 
antenă. Pentru ajustările în plan vertical 
schimbaţi scala elevaţiei, pentru cele în 
plan orizontal mutaţi antena pe rotor.

Valoarea elevaţiei ce se setează 
pe antenă

Marcaj pentru alinierea motorului pe 
pilon spre Sud

Antenă aliniată după canelura 
de ghidare

Canelură de ghidare pe rotor pentru alinierea 
antenei spre Sud

Rotiţele din metal 
lucrează foarte precis 
şi silenţios
Rotiţele din metal folosite la MOTECK 

SG-2500 sunt nişte invenţii excelente. 
Testele noastre ne arată că noile roţi au 
un zgomot mult mai redus atunci când 
efectuează o rotaţie completă de la 75° 
Est la 75° Vest, fără a consuma mai multă 
energie faţă de roţile precedente. Asta 

face ca antena dumneavoastră să nu 
fie auzită de vecini atunci când o rotiţi.
Nici în cazul unei antene plate nu sunt 
detectate neplăceri vizuale sau sonore. 
Testele ne arată că o slăbiciune a rotiţe-
lor folosite până acum a fost înlăturată.
Graţie unei invenţii patentate ajustarea 
toleranţei rotiţelor e practic redusă la 
zero. Acest lucru înseamnă că antena 
e îndreptată spre un satelit cu o preci-
zie absolută, nu contează din ce punct 
începe cursa de rotire a antenei. Chiar şi 
poziţiile sateliţilor aflaţi la doar 3 grade
unul de celălalt pot fi separate acum cu
încredere. Testele noastre au demon-
strat că atunci când realizăm o scanare 
pe unul dintre aceşti sateliţi nu vom mai 
recepţiona şi transpondere de pe celălalt 
satelit. În acelaşi timp puterea semnalu-
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lui a trasnponderelor slabe, aflate la prgul de jos al recepţiei
va putea fi îmbunătăţit.

Noul motor MOTECK SG-2500 este fiabil şi silenţios. Noul
sistem cu rotiţe fără toleranţă permite separarea precisă a 
fiecărei poziţii de satelit şi în consecinţă îmbunătăţirea recep-
ţiei. Cu un receptor cu protocolul DiSEqC 1.3 sistemul poate fi
folosit în întregime automat.

+
Protecţie optimă la coroziune, funcţionare 

extrem de silenţioasă, poziţionare precisă fără 
toleranţă la aliniament, foarte bună atât pentru 
emisfera nordică cât şi pentru cea sudică

-
Manualul utilizatorului este doar în limba 

engleză. Poziţiile sateliţilor presetate în memoria motorului 
sunt depăşite (vechi).

Opinia Expertului

Panoul de conectori 
de pe motor

Ce înseamnă USALS, 
şi ce e GAAPS?
Ambii termeni desemnează metode de calcul pentru 

poziţionarea automată a antenelor de satelit. Poziţia 
fiecărui satelit este dată de unghiul dintre meridianul
zero şi poziţia orbitală a acelui satelit. Valoarea aces-
tui unghi este geocentrică, adică este calculată luând 
în considerare centru pământului ca punct de pivotare. 
Pentru sistemul orizontal al locaţiilor actuale- care 
diferă în funcţie de locaţia pe glob- această valoare 
a unghiului trebuie recalculată pentru a afla alinia-
mentul actual al direcţiei spre fiecare satelit în parte.
Producătorul Italian Satb a fost primul care a suge-
rat integrarea acestei recalculări complexe a coordo-
natelor geografice în receptoare şi denumirea ei ca
fiind USALS, ceea ce este prescurtarea de la Universal
Satellite Automatic Location System (Sistem Universal 
Automat de Localizarea a Sateliţilor).

MOTECK a ales abrevierea GAAPS pentru formula sa 
de recalculare , ce vine de la Global Automatic Antenna 
Positioning System (Sistem Global Automat de Pozi-
ţionare a Antenei).

Recalcularea coordonatelor nu este, dec, o l cula-
tion of coordinates is not, however, an additional opţi-
une în plus implementată la nivel de motor, deoarec 
motoarele sunt controlate cu ajutorul comenzii Goto-
X comună pentru protocolul DiSEqC 1.2. De aceea 
recalcularea este făcută de receptoare. Deci, chiar 
dacă rutina pentru poziţionarea automată este imple-
mentată în receptoare ele nu vor avea obligatoriu şi 
logoul înregistrat USALS. Foarte des este necesar să 
consultaţi manualul acelui receptor pentru a afla dacă
vă oferă şi această facilitate. Unele receptoare- şi 
motoare, dealtfel- doar prezintă la opţiuni “compatibil 
cu DiSEqC 1.3”sau “compatibil cu Goto-X”.

Întregul sistem după 
asamblare


